

# 政商比創意 搶情人節商機

## 台鐵推「鐵釘」信物固感情 新北市府做媒打造浪漫之城

香港文匯報訊 綜合報道：2月14日的西方情人節將至，島內各地都有商家「搞搞新意思」讓熱戀中的男、女朋友大破慳囊，其中台灣鐵路公司靈機一動，將用以固定鐵軌的老舊鐵路釘賦予「鐵釘成功」的情人節新意義，重新包裝成戀愛禮物；而新北市政府也為情人充當紅娘，昨天（10日）推廣該市50家最浪漫餐廳，並傳授五大求婚「絕招」，將新北市推廣成台灣的浪漫之都。

**送** 玫瑰花給女朋友似乎已成為情人節的「指定動作」，但因天氣變化太大，使得島內玫瑰產量變少，漲幅高達5成，與其多花錢購買鮮花，倒不如考慮其他別具心思的情人節禮物。台灣鐵路公司看準商機，今年再把淘汰鐵軌上的釘子重新拋光，以「鐵釘成功」為噱頭，搶佔情人節商機。

台鐵10日在台北車站舉行《破冰達陣—鐵釘成功》道釘文物禮盒記者會，現場推售3000組由鐵軌釘製成的愛情信物。台鐵公司介紹，鐵道上的鐵釘原本用於固定軌道枕木，現在新式的鐵軌使用水泥枕，鐵道釘陸續被淘汰，「這些道釘都歷經數十年寒暑風吹、日曬、雨淋及來自火車震動與重壓，有歷史意義。」

### 告白登101大樓外牆5萬元

據介紹，台灣民間盛傳鐵軌的鐵道釘磁場強大，被賦予許多意涵，例如保證添丁、鐵

定成功等；台鐵今年從中找到商機，將淘汰的道釘先做防銹處理，再拋光，並特製冰山造型玻璃瓶，特別選在情人節推出，就是希望有情人可以「鐵釘(釘)成功」；台鐵總經理朱來順說：「感情能夠更堅定，因為鐵釘是在固定鐵軌的功能。」

至於台灣地標台北101大樓也推出「新意思」，首度以52,000元新台幣(約14,054港元)的價格，將愛的告白展示在101四面外牆長達168秒。日前大樓外牆，展示「101點亮你的愛」等中英文字樣，吸引民眾注意。

### 新北推介50最浪漫餐廳

為迎接情人節商機，新北市政府經濟發展局(經發局)10日舉辦記者會，推廣該市特選的50家最浪漫餐廳，希望突出新北市的浪漫氣氛。當局尤其推薦九份的「阿妹茶樓」，據說情侶在此求婚成功，而有「月老茶樓」稱呼。



■新北市政府為熱戀男女充當紅娘，傳授五大求婚「必殺技」。

江俊霆也即場為有意求婚的熱戀男女「指導一番」，建議可將鑽戒藏在女友的餐點裡，讓女主角用餐途中突然看到鑽戒，驚喜之下可增加求婚成功的機會。

此外，男主角用餐到一半離席，透過餐廳的廣播系統公然求婚，再手捧鮮花出現並唱告白也會十拿九穩。他表示，經建局整理出五大求婚絕招，並公開在該局網站內供有心人「偷師」。



■台鐵推出「鐵釘成功」定情信物。



■台北101外牆展示「101點亮你的愛」等中英文字樣，讓戀人看得癡醉。

# 情陷女主播？王永慶長孫傳婚變



■王泉仁與李晶晶的婚姻，只維持了2年。

香港文匯報訊 最近島內豪門圈王永慶家族的新聞不絕，除二房王文洋的爭產訴訟外，最近王家長孫、王文洋長子王泉仁與台灣島內「首都客運」千金李晶晶傳婚變。消息指，婚變的第三者疑是TVBS女主播李文儀(見小圖)。李文儀不但是王泉仁的初戀，也是婚前最後一任女友，據指，王泉仁婚後兩人仍有聯繫和往來。但李文儀回應，王泉仁的婚變與她無關。

據了解，王文洋長子王泉仁在2010年初與李晶晶舉行婚禮，令王家大房二房三房都到齊，藍綠政壇重量級人士也都出席，包括國民黨榮譽主席吳伯雄與連戰、親民黨主席宋楚瑜、「獨派大佬」黃昆輝，現場冠蓋雲集。

可是，這場豪門婚姻只短短維持兩年便宣告破裂，日前在王泉仁正式向台北地方法院提出離婚訴訟後，確定將於情人節首度開調解庭，雙方家族可能為王家第四

代小孫女伊莉莎白的監護權掀起爭奪戰。

### 王泉仁初戀 曾約見家長

李文儀是在王泉仁就讀台灣政大碩士班時，透過友人介紹認識的，當時李文儀在年代新聞與侯佩岑並稱「美女主播」，雖然年紀比王泉仁大一歲多，但王泉仁追得頗勤，甚至還為了她學彈鋼琴，終於打動芳心。王泉仁也曾帶李文儀見過母親陳靜文，陳靜文也頗喜歡。

不過後來傳出女方向有意淡出這段感情，讓王泉仁受了不小的情傷，但兩人分手後仍保持聯絡。



# 彰化選風敗壞 一任鄉長選三次

香港文匯報訊 台灣彰化縣花壇鄉今天(11日)將舉行本屆鄉長的第三次補選，創下島內地方自治選舉紀錄。任期僅兩年的鄉長一職竟要舉行三次選舉，原來是前兩任鄉長都在當選後被發現涉及貪污賄選。當地居民對一再所託非人感到十分無奈，慨嘆：「還要選幾次？」

參與第三度選舉的分別有無黨籍的黃健彰、李岳岳及民進黨籍的李成濟競選，三人實力相當。此次補選，除創下一任鄉長選了三次的地方自治史上紀錄外，更是民進黨大選敗選後，面對的第一場公職選舉，就連蘇貞昌等大老也動身前往助戰，選情深受受攪亂。

### 前兩任當選人涉舞弊下台

據台灣傳媒報道，首次選舉在2009年底舉行，當時無黨籍的施華芬擊敗由國民黨提名的顧金土，未料她當選後卻於2011年被揭發選舉期間賄選，並於去年7月底下台。同年10月份舉行第二輪選舉，由捲土重來的顧金土當選；但他在鄉長寶座上僅坐了34天，即因涉及鄉民代表大會的正、副主席選舉舞弊醜聞，彰化地方法院今年1月份判決顧金土有期徒刑6年。而顧金土卸職後，所遺任期超過兩年，縣選舉委員會認為需要再三進行選舉。

報道指，彰化縣過去選風敗壞，本屆仍有



■彰化花壇鄉再舉行鄉長選舉。

三名鄉鎮長、五名縣議員因賄選判刑被解職，因此警方在是次補選中亦嚴防再發生買票賄選事件，對三名候選人的重要樞關採「人釘人」策略防堵。

# 鋪路角逐黨魁 蘇煥智拜會蘇貞昌

據中社10日電 已明確表態將參選民進黨主席的前台南縣長蘇煥智，10日拜會前黨主席蘇貞昌。蘇煥智說，這段時間，他已經拜會黨內意見領袖，包括呂秀蓮、謝長廷、游錫堃及蔡同榮、辜敏敏等，其中，蔡同榮也向他表示有意參選黨主席。

蘇煥智當天上午前往蘇貞昌的超越基金會辦公室，為參選黨主席向蘇貞昌請益；兩人會面約80分鐘，談了不少和民進黨未來走向有關的問題。會後蘇貞昌並未露臉。蘇煥智說，蘇貞昌在會談中提到，對於年輕的一代關心台灣和黨的未來，樂見其成；但他目前關心的是，民進黨在敗選以後的檢討工作。

### 迴避蘇貞昌是否參選

媒體幾番追問蘇貞昌對他參選的態度以及蘇貞昌參選的可能性，蘇煥智都一再笑着說不能代為發言，也不回答假設性問題，只表示確定自己會參選。對於自己的兩岸政策，蘇煥智認為民進黨應該適度地政經分離，面對亞洲勢力崛起，經濟跟文教上應該可以務實來處理，在政治上要



■蘇煥智有意角逐民進黨黨魁。

建立一個所謂長期性的兩岸政策的安全評估平台，兩方面都有兼顧。

蘇煥智說，他已經向黨主席蔡英文的幕僚洽商，希望能會見蔡英文，不過，目前雙方會面的時間仍未確定。

大選失敗後，蔡英文辭去黨主席一職以示負責，並將於2月29日卸任。民進黨中常會決議將於22日中執會推選代理黨主席。而本屆黨主席任期將於5月20日屆滿，黨部預定於5月改選黨主席及黨代表。

# 公務員「爭崩頭」

# 7萬人搶424缺

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台灣地區公務員初等考試今天(11日)登場，原本只開缺274人，但當局考試部門日前通過增列150個名額，足足增加五成多，但近70000人搶424個缺，錄取率仍只約百分之六，是競爭最激烈的公務員考試。

台「考選部主任秘書」林光基指出，初等考試是最基層的公務員考試，錄取任用起薪雖只有28470元新台幣(折合約7695港元)，但報考資格寬鬆，不限學歷，只要年滿18歲都可報考，加上只考四科，且都是選擇題，較易準備，今年69578人報考。

林又稱，初等考試常被當成考公職的試金石，考生往往還會報考同類科的高普考、地方特考等。去年74000多人報名，實際到考只有55000多人，最後錄取512人，錄取率仍不到1%，其中有16個博士報考都落榜。相較之下，去年高普考91000多人到考，錄取5000多人，錄取率近6%。

# 鄭立中今抵台 訪中南部農漁業

據中社10日電 應台灣「國家政策研究基金會」邀請，大陸海峽兩岸關係協會常務副會長鄭立中，將於11日率考察團從高雄小港機場入境台灣，除拜會對口單位台灣海峽交流基金會外，也將前往台灣中南部訪問當地農漁業；鄭立中一行預定從高雄入境，桃園出境，在台停留10餘天。能說一口流利的閩南語的鄭立中，先前往台灣農漁業縣市時，就用「相同的語言」與當地農漁民聯絡感情。在兩岸簽定經濟合作框架協議(ECFA)之後，鄭立中於2010年8月間

兩度親赴台灣虱目魚養殖重鎮台南市學甲鎮，促成由上海水產公司與代表學甲養殖漁戶的台南學甲食品公司達成協議，試辦一年契作。

去年6月8日鄭立中抵台參加兩岸兩會首次「兩岸協議成效與檢討會議」，達成大陸旅客赴台個人遊在當月底前落實的共識。其後他又在13日率領大陸中小企業合作及農產品採購考察團，訪問台灣中南部多個縣市，與基層座談，其中屏東縣農民第一次迎接大陸企業採購團。當時鄭立中承諾，建立長期合約的交易平台，加速採購台灣農產品。

# 寶島快訊

## 動漫展「露底」 撩人日模惹爭議

香港文匯報訊 原本在大中華地區無甚名氣的日本Cosplay(角色扮演者)模特兒Ushijima Iiniku(見圖)，卻憑著本月4日在剛結束的台北動漫祭中「突然露底」，隨手脫去下身的短裙，僅著白色內褲的火辣裝扮繼續為粉絲簽名，馬上吸引大批台灣「有色之土」搶拍鏡頭，她也大方擺出性感撩人的姿態。

有關攤位負責人小良10日向媒體意述事件時，表示Ushijima的行為令人大大出意料之外，但很快就被大會保安人員的介入，會場方面表示收到參觀者投訴，

認為她的裝扮過於性感，近乎淫褻，加上現場有不少未成年人士參觀，要求她即時離開現場。

這次「超性感」演出的照片放上各大網網討論區，引來大陸的網友熱切關注，名氣瞬間大增。但一批熱衷動漫角色扮演的台灣粉絲卻擔心，Ushijima的扮裝太煽情，憂心外界將角色扮演的色情畫上等號。



## 充當「小三」25年 老婦為「小四」殺情郎

香港文匯報訊 屏東縣潮州地區8日傳出驚人血案，62歲死者林文聰雖家有髮妻，但仍與57歲的「小三」林月華同居25年，近日竟再另交「小四」。疑兇林月華不甘情郎太多情，尋來32歲乾女兒李冠微為幫兇，先與男友在乾女兒面前公然性交，卻趁纏綿之際，暗中接過水果刀，一刀刺入死者心臟，更在事後佈局成自殺現場，但卻未能逃過警方的法眼，9日正式以謀殺罪將其逮捕起訴。

警方指出，死者林文聰被利刃刺入心臟，一刀斃命，疑兇林月華與死者為情人關係，一度向警方謊稱「他是自殺于我何事」，但警方發現死者持刀方向不對，追問之下，林坦承殺人。

警方透露，林月華懷疑林文聰劈腿有「小四」，兩人在案發前一日就曾為此大吵，林月華事後還到派出所檢舉男友吸毒，沒想到男友驗尿無毒品反應，反而是她被驗出吸毒，警方還未及對其做出起訴，林月華就涉嫌殺害男友。

## 女藝人醉毆司機 臨4年徒刑

香港文匯報訊 綜合報道：台北地檢署昨晚(10日)就轟動全島的毆打的士司機案偵辦終結，2位肇事者台日混血女藝人Makiyo(川島茉樹代)(見圖)與日籍友人友寄隆輝均以涉嫌重傷害未遂罪起訴，分別被求處4年和6年有期徒刑。

事發2月2日晚11時許，Makiyo、友寄隆輝及另2名台灣女藝人丫子、湘瑩酒後上了一名林姓司機駕駛的的士，雙方因故發生口角衝突。隨後，Makiyo、友寄隆輝在車下對林姓司機踹後揚揚而去，司機傷重被送進加護病房。經救治，近日林姓司機已轉往普通病房。次日，Makiyo聲稱事發當時自己爛醉，毆人僅友寄隆輝所為。但之後的數個汽車紀錄器影像和人證戳穿了Makiyo的謊

言，她也參與了毆人。事件發生後，台灣輿論一片撻伐，肇事者成為眾矢之的。

### 馬親電警政署關注事件

案件中，力證Makiyo打傷的士司機的關鍵影帶，被質疑在警局「騙」6天，台北市警局9日坦承疏失，並立即懲處失職員警。馬英九昨天親自打電話給台當局警政署長王卓鈞關心事件。領導人親自打電話對單一刑事案件的關注，相當罕見。

